

澳門獲准填海擴建機場 大陸啟用赴澳旅遊智簽



澳門特區行政長官賀一誠近日接收國務院關於澳門國際機場擴建填海的批覆文件，由大陸國務院港澳辦副主任黃柳權轉交。

澳獲中央批准填海擴建國際機場

澳門特區行政長官賀一誠近日接收國務院關於澳門國際機場擴建填海的批覆文件，由國務院港澳辦副主任黃柳權轉交。賀一誠代表澳門特區政府對中央政府給予特區的重大支持致以衷心感謝。澳門特區政府自二零一七年起持續與大陸有關部委就此項工作保持緊密溝通，按照指導要求開展了水利、環評等方面的多項重要專題研究。二零二一年八月，特區政府向中央政府提交澳門國際機場擴建用海申請和完整報告。近日收到中央政府的批覆令人鼓舞，充分體現了中央政府對澳門發展的關愛和支持。特區政府期望在澳門航空業未來的復甦與發展過程中，配合機場基礎設施的完善和航空運輸市場的開放，讓本澳民航事業可持續發展。

澳門特區政府已正式接收中央政府的批覆文件，批准澳門國際機場擴建的填海申請。填海工程將按需要分段進行，總填海面積超過一百二十九公頃。澳門國際機場完成最終擴建後，年客運承載能力將達一千五百萬名乘客。另外，為進一步便利內地居民申辦赴澳門旅遊簽證，大陸出入境管理局決定自十一月一日起在全國

公安機關出入境窗口啟用智能簽證設備，受理內地居民赴澳門旅遊簽證申請。

賀一誠表示，澳門特區成立以來，中央政府一直給予澳門促進經濟社會發展的優惠政策。今年九月，經聽取澳門當前經濟形勢和有關工作情況的匯報後，中央政府決定支持加快澳門旅遊復甦和基礎設施發展，積極回應了廣大澳門居民的關切。澳門國際機場的擴建填海有助拓展澳門特區發展空間，更有利於澳門融入國家發展大局及參與「一帶一路」的建設，助力澳門經濟復甦並為澳門經濟適度多元的發展目標打下堅固基礎。在特區政府申請澳門國際機場擴建填海的過程中，得到了國務院港澳辦、澳門中聯辦和國家有關部委的寶貴指導和大力支持。

提升澳門機場在珠三角的競爭力

就中央政府支持澳門航空業的可持續發展，澳門特區民航局承諾，未來將繼續積極協調各方，並監督機場落實填海工程的前期工作。澳門國際機場的擴建將鞏固澳門作為「世界旅遊休閒中心」的發展定位，助力經濟適度多元，並進一步提升澳門機場在珠三角區域的競爭力。

民航局表示，澳門國際機場整體發展規劃是特區政府與業界共同合作打造的制成品，規劃報告並得到中央政府的高度重視，中央各部委積極給予專業的技术意見，報告集合了科學數據和環評論證，配合澳門航空運輸業的未來發展需要，以及符合周邊地區的環境保護。

民航局有信心透過不斷完善機場基礎設施，優化機場的出行環境，以及逐步恢復航線營運和擴大網絡，可為澳門和珠三角地區的居民提供更多元化的航空產品，故此，中央政府的批覆文件正好為澳門航空業的後疫情復甦帶來契機，今後更好地融入大灣區發展和吸引更多航空專才來澳。

澳門國際機場的填海工程主要包括：一，把跑道人工島嶼與現有兩條滑行道之間的水域填土，擴大停機坪容量，以增加飛機停泊位和構建快速脫離道；二，維持跑道長度不變，但

延伸跑道末端安全區，以滿足國際民航組織的新安全標準；三，跑道人工島嶼與停機坪中間預留九十五米寬的水道。新建土地和設施將大大地擴充客運大樓和通用航空設施的承載力，並且增加跑道容量。

中央支持恢復赴澳旅遊智能簽證

賀一誠表示，有關惠澳措施進一步便利內地居民申辦赴澳門旅遊簽證，將有利於本澳的旅遊業發展及經濟復甦。新冠肺炎疫情對澳門經濟帶來重大打擊，特區政府正全力推動經濟復甦的工作，已採取一系列政策措，其中經濟復甦的關鍵在於着力促進訪澳旅客數量的回升。中央支持恢復內地居民赴澳的智能簽證申請及「四省一市」旅行團訪澳政策等有關惠澳措施，正是本澳經濟復甦的重要動力。

今年九月，中央召開專題會議，研究決定支持加快澳門旅遊復甦和基礎設施發展，積極回應了廣大澳門居民的關切。在中央政府的高度重視下，在國務院港澳事務辦公室及中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室的大力協調下，特區政府與中央相關部委加緊磋商工作安排細節，並密切研判疫情形勢積極制定各種對應預案，過程中得到了國務院港澳辦、澳門中聯辦、公安部及國家移民管理局等國家有關部委的寶貴指導和大力支持。

因應十一月一日起在全國公安機關出入境窗口啟用智能簽證設備，受理大陸居民赴澳門旅遊簽證申請。旅遊局將配合有關便利舉措，加強澳門旅遊宣傳及優惠推廣，結合年底精彩活動，作好準備迎接旅客，促進旅遊經濟復甦。

隨著中央惠澳措施逐步實施，旅遊局預期旅客數量將會進一步上升。目前，旅遊局積極部署有關工作，結合年底盛事活動陸續舉行，鋪開線上線下宣傳推廣，並支持旅遊業界優化相關旅遊產品，豐富「旅遊+」元素。同時，做好內地赴澳旅行團的細節安排，期望提供高質量旅遊服務，推廣澳門安全宜遊品牌。